

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 205 (9953)

Вторник, 25 декабря 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ В СОРЕВНОВАНИИ

Высокая идеяность, активность, самоотверженность в труде — вот что прежде всего определяет облик члена ленинской партии, коммуниста наших дней.

Центральный комитет КПСС призвал трудовые коллективы добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости дополнительно на полпроцента. Авангардная роль в этом важном деле отводилась коммунистам — им надлежало быть во главе социалистического соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример сознательности в производственной и общественной жизни.

Как босску программу действий восприняли коммунисты Балакова этот призыв. Их воля, энергия, усилия поддвинуты, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Требования, которые предъявляет партия к коммунистам, — высокие. Прежде всего коммунистическим отношением к труду, инициативой обеспечивать успех общего дела, не успокаиваться на достигнутом, постоянно обогащать свои знания, совершенствовать мастерство, идти вперед, добиваться большего. Однако и это не все. Член партии обязан беспокоиться не только о себе, но и о товарищах, если надо, помогать им, поддерживать все то, что В. И. Ленин называл ростками нового, коммунистического, и вместе с тем выступать против формализма в соревновании, смело развивать критику и самокритику, решительно устранять недостатки.

На заседании Политбюро ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко подчеркнул важность социалистического соревнования на завершающем этапе одиннадцатой пятилетки в борьбе за выполнение планов и обязательств: «В полной мере должна проявиться авангардная роль коммунистов. Речь прежде всего идет о том, чтобы каждый член партии показывал личный пример добросовестности и творчества, высокой организованности и дисциплины». Именно такой подход к делу у наших замечательных передовиков, новаторов, и ударников производства.

В эти дни подводятся итоги трудовой вахты коллективов города в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения. По итогам ноября в социалистическом соревновании победителем вышел коллектив производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Большой вклад в успех внесли коммунисты предприятия, среди них — оператор кручения Р. Е. Афонина, ткачиха З. С. Андронова, помощник мастера В. В. Буланов, крутильщица В. С. Коскова. Девизом этих партийцев и сотен других стало — не просто сделать больше, а сделать еще и лучше, и экономнее.

Высокая ответственность за выполнение планов и обязательств отличает подавляющее большинство коммунистов. Это ярко проявляется в настойчивости, в труде бригадира заточников А. П. Чебаковой на заводе имени Дзержинского, в непримиримости к любым фактам расточительства, бесхозяйственности бригадира муковозов В. В. Миронова в автоколонне № 1180, в борьбе за качество строительно-монтажных работ бригадира Н. Н. Козлова на строительстве Балаковской атомной электростанции... Да разве перечесть имена тех, кого сегодня по праву называют правофланговыми одиннадцатой пятилетки!

В эти дни на собраниях партийно-хозяйственного актива, собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих ставятся актуальные вопросы развития производства, ускорения научно-технического прогресса, внедрения передового опыта, колективно определяются конкретные пути улучшения дела в реализации Энергетической и Продовольственной программы государственных планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

Участники собраний единодушно заявляют: если ты коммунист — будь новатором, передовиком, словом и личным примером увлекая за собой всех. Однако не всегда бывает так. Иные товарищи довольствуются собственными успехами, не замечают, что рядом люди нуждаются в поддержке. Случается еще, что некоторые коммунисты работают без инициативы и должной ответственности. Подобные факты нельзя замалчивать.

Недавно бюро горкома КПСС одобрило инициативу химзавода, завода им. Дзержинского, автоколонны № 1180 и троллейбусного управления отработать в 1985 году два дня на материалах, сырье и топливе, экономленных за счет внедрения передовой техники и технологии. Задача парторганизаций всех коммунистов предприятий и организаций внести конкретный вклад в создание фонда сверхплановой экономии.

Четвертый год пятилетки финиширует. Долг коммунистов — внимательно проанализировать, как выполняются планы и обязательства, кто завершил задание, кто отстал и что предстоит сделать в завершающем году пятилетки.

Пусть еще ярче разгорается соревнование хружеников Балакова, пусть коммунисты еще активнее выполняют роль авангарда трудовых коллективов!

В обкоме КПСС, облисполкому, обласовпрофе и обкоме ВЛКСМ Идут впереди

областное социалистическое соревнование в честь
40-летия Победы советского народа над
фашистской Германией и 50-летия стахановского
движения

ИТОГИ НОЯБРЬСКИХ ВАХТ

В совместно принятом постановлении бюро обкома КПСС, облисполкому, президиума обласовпрофе и бюро обкома ВЛКСМ указывается, что трудящиеся области напряженно трудаются над выполнением планов и социалистических обязательств 1984 года. Повсеместное распространение находит инициатива трудовых коллективов заводов: троллейбусного имени Урицкого, электронного машиностроения, Саратовского резиновых технических изделий, производственного объединения «Нитрон», решивших отработать в 1985 году два дня на экономленных ресурсах.

Выполняя принятые социалистические обязательства, 13527 передовиков производства, 362 бригады и 34 цеха к 1 декабря 1984 года рапортовали о выполнении пятилетних заданий. Трудящиеся области успешно реализовали принятые социалистические обязательства по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости товарной продукции.

Трудовые коллективы промышленных предприятий выполнили план 11 месяцев 1984 года по реализации продукции на 101,6 процента, сверх плана ее реализовано на 91,2 миллиона рублей. План по товарам народного потребления выполнен на 102,3 процента, сверх плана их выпущено на 70,5 миллиона рублей.

В январе—ноябре текущего года производственными объединениями, предприятиями произведено продукции высшей категории качества на 73,1 миллиона рублей. Удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме товарной продукции составил 12,4 процента, при плане 12.

Строители за счет государственных капитальныхложений и средств ЖСК ввели в действие основные фонды на 757,9 миллиона рублей, или на 7 процентов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Перевыполнены план перевозки грузов трудовыми коллективами Приволжской ордена Ленина железной дороги.

По сравнению с тем же периодом прошлого года продажа товаров населению возросла на 3,95 процента, объем бытовых услуг населению увеличился на 7 процентов, в том числе в сельской местности — на 6 процентов.

Вместе с тем не выполнили план по объему реализации продукции 20 объединений и предприятий, 37 — по росту производительности труда, 93 — по объему реализации продукции с учетом обязательств по поставкам, 40 предприятий допустили удорожание себестоимости продукции.

Многие предприятия торговли не обеспечили выполнения плана по товарообороту.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения, бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителями соревнования за ноябрь 1984 года:

среди других трудовых коллективов:

Балаковского молочного завода производственного объединения молочной промышленности;

управления строительства механизации работ управления «Саратовгэсстрой»;

Балаковского треста общественного питания.

этой рубрикой на второй странице помещена статья Ю. Коваленко «На передовых рубежах».

«Вместе к единой цели» — отчет с открытого политзанятия.

«Наращивать темпы» — корреспонденция нашего внештатного корреспондента В. Ткачука.

По родной стране



МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Несколько сотен автомобилей «Татра» чешского производства насчитываются в парке Берелехского автocomбината. Эти машины с мощными двигателями воздушного охлаждения хорошо проявили себя в условиях севера. Автомобилестроители ЧССР продолжают совершенствовать конструкцию и улучшать эксплуатационные качества автомобилей, основываясь на отзывах и рекомендациях советских шоферов и инженеров. В настоящее время водители осваивают новую модель автомобиля — «Татра-815». Готовясь к встрече 1985 года — года 40-летия Победы над фашизмом, коллектива Берелехского автocomбината решил занести в список работников своего предприятия национального героя ЧССР Юлиуса Фучика. Его заработка плата перечисляется в Фонд мира.

На снимке: «Татры» на колымской трассе.

Фото Ю. Ильинко (Фотоаппарат «ФАСС»)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

На передовых рубежах

Больших успехов добился коллектив производственного объединения «Химвоздух» имени Ленина в четвертом году пятилетки. Химики неоднократно награждались переходящими Красными знаменами. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения, коллектив успешно справился с

программой одиннадцати месяцев. Значительный вклад в эти достижения вносят молодые производственники. Не следует забывать, что они составляют треть всех работающих в объединении. Ядром молодежного коллектива является комсомольская организация, насчитывающая более двух тысяч человек.

В КОМИТЕТЕ комсомола объединения вчера сообщили следующие цифры. План нынешнего года выполнили 270 человек, из них 116 комсомольцев. Такого же успеха добились коллективы 43 комплексов, в состав которых входит 61 член ВЛКСМ. Пять четырех лет пятилетки успешно реализовали 30 комсомольцев, близки к завершению плана восемь их товарищей. Среди передовиков, выполнивших пятилетнее задание здесь с гордостью называют крутильщику Валентину Бенкову, ставильщицу Елену Одинокову, аппаратчицу формовавшую Рашида Хуснеджинова и многих других.

Высокий общеобразовательный уровень, достаточная профессиональная подготовка молодых химиков, — говорит секретарь партийного комитета объединения А. М. Боякин, — делают их главной производительной силой коллектива, создают реальные предпосылки для высокоприводимого труда юношей и девушек на производстве. Вместе с тем это предъявляет и повышенные требования к организации производства, уровню партийного руководства комсомолом. Продолжают работать в комсомоле многие молодые члены и кандидаты в члены КПСС. Они возглавляют практически все комитеты ВЛКСМ крупных производств, почти половина членов комсомольских организаций в группах.

Заслуженным авторитетом среди молодых производственников пользуется секретарь комсомольской организации первого механического цеха завода запасных деталей коммунист Петр Серебряков. Он возглавляет одну из лучших в объединении комсомольско-молодежных бригад — коллектив токарей, в котором сумел наладить интересную общественную работу.

Вопросы руководства комсомольскими организациями обсуждались на собраниях коммунистов и заседаниях партийных комитетов и бюро. Коммунисты внесли немало конструктивных предложений, реализация которых будет

способствовать повышению партийного влияния на комсомольские дела в трудовых коллективах. Вместе с тем проведенный недавно партийным комитетом объединения анализ показал, что за обилием обсужденных вопросов, кое-где скрывается неглубокое знание дела, не желание разобраться в сути проблемы, найти наиболее эффективные пути их решения. При такой постановке вопроса наблюдается илинистическая опека, желание отородиться от решения молодежных проблем, от убеждения перейти к «накаке». Партиком считает, что недостаточно глубоко подходит к этим вопросам в партийных организациях производства высокой текстильной нити, отдела главного энергетика, производства синтетического волокна. В настоящее время здесь приняты меры по оказанию конкретной помощи секретарям цеховых партгруппаций, впервые избранных на этот пост и не имеющих опыта в работе с молодежью.

Участвуя в спортивном соревновании в бригаде, на участке, в лаборатории юноши и девушки получают трудовую закалку, проходят школу колLECTIVизма, нравственного воспитания. Это достигается там, где обеспечивается действенность трудового соперничества, его гласность. В таких коллективах наряду с высокой производительностью внимание подходит коценке трудовой и общественной деятельности каждого молодого человека. Так, на высоком кордном производстве № 3 разработаны и применяются для подведения итогов соревнования положения о молодых рабочих. Достаточно сказать, что здесь не забывают выделять лучшего и среди практикантов профтехучилища. Партийные организации в настоящее время стремятся распространить этот опыт на всех производственных коллективах.

В коллективе химиков по-настоящему развернуто движение наставничества. В объединении 680 наставников, в числе которых 105 коммунистов. Добросовестно выполняют важные

Ю. КОВАЛЕНКО.

ет много внимания оборудованию кабинета, подбору и изготовлению наглядных пособий. Это способствует лучшей организации учебы на уроках.

На протяжении последних 8 лет кабинету биологии присуждается первое место среди школьных кабинетов города. Опыт работы Светланы Ивановны обобщен областным институтом усовершенствования учителей.

НА СНИМКЕ: С. И. Шелкова с учениками класса.

Фото В. Трипольского.



Большим уважением среди преподавателей и родителей учителя С. И. Шелковой Молодой педагог уделяет

Вместе к единой цели С открытого политзанятия

Очередное занятие в школе партийного политиздания «Основы марксистско-ленинской философии» управления отделочных работ Жилстроя было объявлено обычным. Хотя выглядело оно не совсем так. Кроме слушателей, разместившихся за столами, в красном уголке управления собрались зав. кабинетами политпросвещения и зав. методическими кабинетами парткомов предприятий и организаций города, пропагандисты школ полиграфозавода. Целью гостей было — познакомиться с опытом работы коллег. Każdy из них имел также право внести свое предложение, сделать замечание, задать вопрос.

Итак, очередное занятие многому обязывает. Так, в школе политиздания для нас, строителей, стало законом вводить объекты в эксплуатацию в срок и с хорошим качеством.

Далее выступающая говорит об успешном выполнении плана текущего года управлением, участком, ее бригадой, о четкой слаженной работе своего коллектива, обеспечивающей высокий конечный результат труда.

Прежде чем предоставить слово слушателю по вопросу «Четкая организация работы, высокая трудовая дисциплина — первое условие выполнения плана», пропагандист включает звукозапись «Слово товарища Ленина о трудовой дисциплине». С интересом вслушиваются в слова Ильича все присутствующие на занятии.

Затем выступающая сообщает, что за предыдущий год управлением отделочных работ план ввода жилья и объектов соцкультбыта выполнен на 106,8 процента. Неплохо поработали отделочники и в этом году: при плане 5 млн. 345 тыс. рублей намечается выполнить план на 5 млн. 506 тыс., что составит 103 процента к плану. И это несмотря на то, что много рабочей силы было отвлечено на строительство АЭС. Приводятся также Н. Н. Скрипкиной ожидаемые показатели за год и итоги 11 месяцев по своему участку, отмечается повышение качества выполняемых работ. Выступающая обращается к диаграммам, красочно выполненным и вывешанным на виду у слушателей.

В выступлении говорится о задачах управления на 1985 год и путях их наиболее рационального решения.

По второму вопросу «Рост производительности труда — ключевая задача экономического, социального развития страны» слушатель школы прораб А. И. Бурков особенно подробно останавливается на анализе работы коллектизов управления, занятых на сооружении АЭС.

— Встав на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, — говорит до-кладчик, — коллектив управления принял повышенные сопобязательства по сооружению объектов АЭС. Большую работу в коллективах провели профсоюзная, партийная организация по внедрению аккордных нарядов и других передовых форм организации труда, подведению итогов, утверждением санкций по производству. В результате за 1984 год

при плане 1 млн. 952 тыс. рублей выполнено на 2 млн. 68,2 тыс. рублей строительных работ. Причем производительность труда по сравнению с 1983 годом возросла на 2,1 процента. Наряду с этим А. И. Бурков отметил недостатки в работе по подготовке проектно-сметной документации, объектов к приему отделочников, по улучшению условий труда и механизации трудоемких процессов, оплаты за хорошую, качественную работу. Эти недостатки тормозят по-ка дальнейший рост производительности труда, которая намечается на 1985 год.

Здесь же слушателям разбирается вопрос — за счет чего, какой экономии, будут отработаны в 1985 году два дня на экономленных ресурсах.

«Совершенствование стиля и методов партийного руководства — залог успешного выполнения задач» — этому вопросу посвятил свое выступление слушатель В. Я. Асанов. В рядах партийной организации управления, сообщают он, состоит 85 членов и кандидатов в члены КПСС. 15 бригад из 37 основных и 4 участка из 5 возглавляют коммунисты, умеющие вести за собой коллективы на выполнение поставленных задач. Грамотное партийное руководство малыми коллективами осуществляют партгруппы, которых в управлении не меньше. Немалая роль отводится коммунистам-агитаторам и политинформаторам.

Отметив ведущую роль коммунистов на всех участках хозяйственной и идеологической деятельности, в мобилизации коллектива на досрочное выполнение заданий пятилетки, В. Я. Асанов показывает по диаграмме рост выработки на каждого рабочего и сдачи жилья за годы однажды пятилетки. Но отмечается, что еще недостаточно активно ведется работа с молодежью.

Правда, уже созданы две комсомольско-молодежные бригады и формируется третья. Кстати, дополняют слушатели выступающего, в решении последнего партсобрания обращено внимание на индивидуальную работу с молодыми рабочими. И бригадиры по этому вопросу будут отчитываться на бирюзе.

Подводя итог занятия, пропагандист отметил, что тема, в основном, раскрыта выступившими слушателями, правила, некоторые увлеклись показом своих успехов и не все вскрыли недостатки в работе, резервы повышения производительности труда.

Присутствующие на занятии задали ряд вопросов по организации работы школы, составу слушателей. Рекомендаций и замечаний не поступило. Было лишь единодушное мнение, что такие мероприятия помогают обмену опытом пропагандистов, дают возможность посмотреть каждому из них на занятия школ со стороны, и сделать для себя свои выводы.

Е. МАЛЬЧЕВА

Они опережают время



На контроле «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

О грубом нарушении правил советской торговли написали жители домов №№ 37, 17 на улице имени Шевченко.

В письме в редакцию они сообщили, что в магазине № 64 горторга продавец Т. А. Хохлова завысила цену на колбасу. Вместо 2 руб. 20 копеек она реализовала ее по цене 2 руб. 80 коп. На возмущенных замечания покупателей Т. Хохлова не реагировала, и только когда от нее потребовали накладную, где колбаса значилась по цене 2 руб. 20 копеек, стала продавать ее согласно изложенной.

Но многие покупатели уже ушли, переплатив.

Покупателям она объяснила, что цену на колбасу ей сказали гручики.

Куда же смотрят зав. магазином и руководители горторга? — спрашивают авторы письма.

Письмо для принятия мер было направлено директору молокозавода Е. И. Филимонову.

В ответе редакции исполняющий обязанности директора молокозавода Ю. А. Сухомлинов сообщил:

— Письмо работников химзавода обсуждено на собрании со специалистами завода, наладчиками, рабочими, занятыми выработкой молока в бумажных пакетах. Принимаются меры по улучшению работы автоматов с целью улучшения качества штук негерметичных пакетов.

В настоящее время работники химзавода по их просьбе молоко отпускается в стеклянной таре.

— Проверкой, проведенной в магазине № 64, установлен факт грубого нарушения правил советской торговли, выразившейся в завышении цены на колбасу вареную молочную по цене 2 руб. 20 коп. за килограмм. Фактически, частично она была продана по 2 руб. 80 коп.

Факт нарушения подтверждается объяснительными записками директора магазина Г. М. Бондаренко, заведующей секцией Р. Б. Гайсиной и продавца Г. А. Хохловой.

Письмо было рассмотрено на товарищеском суде объединения № 6.

За отсутствие контроля за работой материально-ответственных лиц директор магазина № 64 Т. М.

Бондаренко, зав. секцией Р. Б. Гайсиной объявлено по выговору.

Продавца Т. А. Хохлова понизили в должности до младшего продавца сроком на 3 месяца.

Читатели газеты, рабочие химзавода в письме в редакцию сообщили:

— Мы работаем на химзаводе, получаем спецмолоко, которое нам доставляет молокозавод. Только вот пользоваться им не приходится, пакеты почти все худые. Много раз об этом мы говорили молокозаводчице, а она директору, но все остается по прежнему. И когда это бывает закончится?

Письмо для принятия мер было направлено директору молокозавода Е. И. Филимонову.

В ответе редакции исполняющий обязанности директора молокозавода Ю. А. Сухомлинов сообщил:

— Письмо работников химзавода обсуждено на собрании со специалистами завода, наладчиками, рабочими, занятыми выработкой молока в бумажных пакетах. Принимаются меры по улучшению работы автоматов с целью улучшения качества штук негерметичных пакетов.

В настоящее время работники химзавода, работающие на производстве, варят молоко в стеклянной таре, мастерам — всем, не-

Если пенсионер работает

В последние годы большое внимание уделяется привлечению пенсионеров для работы в народном хозяйстве и соответственно повышению их материальной заинтересованности в продолжении работы после назначения пенсии.

Пенсия по общему правилу выплачивается в назначенном размере. Однако при выплате пенсий пенсионерам, продолжающим работать, в некоторых случаях учитывается полученный ими заработка или иной доход. Размер пенсии по старости, выплачиваемой работающим пенсионерам, зависит от категории, которой пенсионер принадлежит (рабочий, младший обслуживающий персонал, инженерно-технический работник, служащий и т. д.), а в ряде случаев от места работы. Пенсия выплачивается различный порядок выплаты пенсий по старости в полном размере, 50 процентов и 75. Однако во всех случаях пенсии и заработка вместе взятые не должны превышать 300 рублей в месяц. Если пенсия и заработка в общей сумме превышают 300 рублей в месяц, то соответственно снижается размер выплачиваемой пенсии.

Пенсия по старости выплачивается в полном размере следующим категориям работающих пенсионеров: рабочим, младшему обслуживающему персоналу, мастерам — всем, не зависимо от места работы, при условии, чтобы сумма пенсии и заработной платы не превышала 300 рублей в месяц. Пенсия по старости при неполном стаже лиц, работающим в качестве рабочих и служащих не выплачивается. Правда, получение 100 процентов назначенной пенсии, независимо от заработной платы, имеют работники по списку № 1 в отдельных отраслях и производствах.

О. ШУЛИКОВА, главный бухгалтер городского отдела социального обеспечения.

Социально-демографическое обследование

В нашей стране регулярно проводятся всесоюзные переписи населения. Их периодичность — примерно один раз в десять лет. Последняя перепись состоялась в январе 1979 года. Поскольку в период между переписями происходят большие социально-демографические изменения, с учетом которых необходимо вести экономическое планирование, решено проводить промежуточные социально-демографические обследования. Первое

такое обследование намечено на январь 1985 года.

В нашем городе обследование будет проведено в домах №№ 117, 133, 123, 125, 129, 131, 127, 121 по ул. Чапаева, 5, 5а, 6, 7, 7а, 8 по ул. Факел социализма, 7а, 8а, 9а, 11, 12, 13, 13а, 14, 15, 16а, 18, 18а, 19, 65 по ул. Бокальной, 97, 97а по ул. Шевченко. Социально-демографическое обследование начнется 2 января 1985 г. и продолжится 10 дней.

Социально-демографическое обследование проводится в том числе с целью определения социальных проблем, связанных с перенаселением, а также с оценкой социальной политики государства. Оно проводится в различных сферах жизни общества, включая быт, труд, культуру, здравоохранение, образование, спорт и т. д.

Дело в том, что прежний агрегат, крепившийся в сцепе с культиватором КРС-4,5, мог вносить в почву аммиак только после пасти. А это, с точки зрения агротехники, не самый эффективный прием. Новая машина, навешиваемая на трактор Т-150, способна зарабатывать почву аммиаком непосредственно при пасти. Кроме того, агрегат, будучи навесным, более ма-

ленький и, значит, более производителен. Испытания, проведенные на Украине и в Литве, показали высокие эксплуатационные качества новинки. Теперь эта техника поступит на вооружение работников «Сельхозхимии» и непосредственно в колхозы и совхозы.

А сотрудники «УкрНИИхиммаша», разработавшие модель АБА-1, уже готовят новую ее модификацию, рассчитанную на агрегатирование с более мощными тракторами. Выпуск этих машин намечается в будущем году.

Перспективная и другая машина, производство ко-

торой начато на предприятии. Она предназначена для внесения в почву жидкого аммика. Выпускаемый в комплекте со специальным культиватором, агрегат в 3-4 раза увеличивает производительность труда при заправке полей жидкими азотными удобрениями. Важно и то, что весь процесс внесения в почву этого удобрения, не опасного для здоровья работающих с ним людей, полностью механизирован.

Л. КОНДРЕВ, корр. ТАСС.
г. Алексеевка, Белгородская область

А. ЖУКОВА, заместитель начальника информационно-вычислительного центра по статистике.

В. ТКАЧУК, наш внештатный корр.

Под контролем —

пусковые объекты

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Около семи лет прошло с момента начала строительную площадку АЭС. На пусковых объектах завода им. Дзержинского практически работало 15 человек, что не могло не сказаться на выполнении тематических задач.

За десять месяцев текущего года, например, было выполнено строительно-монтажных работ на 10,5 миллиона рублей. Построен и уже находится в эксплуатации блок № 3, в три раза по своим масштабам превышающий всю полезную площадь завода. Блок состоит из шести цехов — механического, термического, кузнецкого и других, в которых изготавливаются (кроме сборки) все детали мощных современных дизелей. Введены в строй также три мощные площадочные эстакады, которые обеспечивают теплом и газом все цеха и объекты завода, блок очистных сооружений, мазутно-насосную станцию с резервными амбарной станцией, новую котельную на два котла мощностью 60 тонн пара в час, каждая, компрессорную на пять воздухокомпрессоров современной марки.

Работающим пенсионерам по старости, на которых не распространяются льготные условия, пенсия выплачивается в таком размере, чтобы пенсия и заработка не превышали 150 рублей. Работающим инвалидам Великой Отечественной войны, ушедшим на пенсию по старости, выплачивается 100 процентов назначенной пенсии, независимо от места работы, при условии, чтобы сумма пенсии и заработной платы не превышала 300 рублей в месяц. Пенсия по старости при неполном стаже лиц, работающим в качестве рабочих и служащих не выплачивается. Правда, получение 100 процентов назначенной пенсии, независимо от заработной платы, имеют работники по списку № 1 в отдельных отраслях и производствах.

Быстро строительства всех этих объектов перед коллективом неоднократно вручались большие производственные трофеи, которые он с честью преодолевал.

О важности этого объекта говорит тот факт, что в один из действующих в настоящее время четырех блоков проходит испытания и обкатка нового дизель-генератора серии 12 «ст» мощностью 2 тысячи 400 лошадиных сил для современных тягловозов, которые выпускает Борисоглебский завод.

При вводе остальных четырех блоков предусмотрены обкатка и усовершенствование дизелей серии 5 «ст», 6 «ст», а также серии 12 «ст» и испытание бурьных установок, предназначенных для обкатки и испытания отдельных их узлов, выпускаемых заводом.

При вводе остальных четырех блоков предусмотрены обкатка и усовершенствование дизелей серии 5 «ст», 6 «ст», а также серии 12 «ст» и испытание бурьных установок, предназначенных для экспортации в другие страны. В стадии готовности находятся административно-бытовой корпус и загубленный склад.

На всех названных объектах полным ходом идет завершение строительных и отделочных работ.

Высокопроизводительно, показывая примеры коммунистического отношения к труду, работают коллектива бригады монтажников В. Привезенцева, комплексные бригады Н. Пакюткина, Н. Корнилова, А. Денисова, бригада каменщиков Б. Симбирцева, отделочники Н. Короткова, М. Горбунова из Промстroi, бригады К. Набилкиной, З. Прилепиной, Л. Гаскаровой, А. Паршиной, В. Романовой. Комплексная бригада П. Загорского из Жилстроя.

Много усилий еще предстоит приложить строителям для успешного выполнения намеченных задач, но то, что уже сделано ими, дает право с уверенностью сказать, что строители справятся с ними, и комплекс запланированных мощностей будет слан в срок.

В. ТКАЧУК, наш внештатный корр.

